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: ل: السؤال الأو  ✓  الاجابة الصحيحة مما يلي
    اختر

ا من الفراغ  لهكل ما  -1 ز  .......................  كتلة ويشغل حت 

A  -  الضوء   B  -  المادة  C  -  الصوت   D  - الكهرباء 

ز  -2 صنف المادة إلى نوعي 
ُ
 ( اجابة)أكتر من  .......................  ت

A  - مادة كيميائية نقية B  -  الضوء  C – لمخاليط ا  D  - القوة 

 ....................... مادة لأنها  ليستوالكهرباء والصوت والقوة  الضوء  -3

A  -  لها كتلة   B  - لها حجم  C –  تتألف من ذرات  D  - ليس لها كتلة ولا حجم 

ء أبسط بالتفاعلات الكيميائيةلا مادة نقية  -4 ي
ها إلى ش   .......................  يمكن تكست 

A  -  المركبات   B  - ليست مادة C –  مخاليط   D  -  عناص 

 ....................... من الذرات  نوع واحد مادة تتكون من  -5

A  -  المركبات   B  - ليست مادة C –  مخاليط   D  -  عناص 

ي الجدول الدوري  -6
 ....................... مواد موجودة فز

A  -  المركبات   B  - الجزيئات  C –  المخاليط  D  -  العناص 

اب.  ،والنار  ،والهواء  ،أن المادة تتألف من أربعة عناص هي الماء  ....................... عالم اعتقد  -7  والتر

A  -  ي  أرسطو -  D  ن دالتو جون  – C  نيلز بور  -  B ماندليفديميتر

 ( اجابة)أكتر من  .................... من خواص العناص  -8

A  -  حالة العنص  B  -  لون العنص C –  التفاعلية   D  - نوع العنص 

 .......................  )الصلب والسائل والغاز( هي من أحد خواص العنص وهي  -9

A  -  حالة العنص  B  -  لون العنص C –  التفاعلية   D  - نوع العنص 

 ....................... )الفلز واللافلز واشباه الفلز( هي من أحد خواص العنص وهي  -10

A  -  حالة العنص  B  -  لون العنص C –  التفاعلية   D  - نوع العنص 

11-  : ي )بعضها نشيط والآخر قليل التفاعل( من خواص العنص وهي
 تختلف العناص بنشاطها الكيميائ 

A  -  حالة العنص  B  -  العنص لون C –  التفاعلية   D  - نوع العنص 



ز والسيلكون تعتتر المعادن كالذهب والنحاس والحديد  -12  .......................  منوالأكسجي 

A  -  المركبات   B  - واد ليست م C –  مخاليط   D  -  عناص 

شكل  -13
ُ
 ....................... عندما ترتبط العناص مع بعضها البعض )كيميائياً( فإنها ت

A  -  المركبات   B  - المحاليل  C –  المخاليط  D  -  العناص 

ي العنص وتحمل خواص العنص  -14
 ....................... أصغر جزء فز

A  -  المركبات   B  - الجزيئات  C –  المخاليط  D  - الذرة 

ز هما  -15 ز رئيسي   (اجابة)أكتر من   ....................... تتألف الذرة من جزئي 

A  - النواة   B  - الجزيئات  C – المادة   D  - ونات  الالكتر

ز هما  -16 ز اثني  ي نواة الذرة جسيمان دون ذريي 
 ( اجابة)أكتر من  ....................... يوجد فز

A  - النواة   B  -  ونات وتونات – C الالكتر  النيوترونات  -  D  التر

ي  -17
   ....................... وله كتلة   موجبة )+(وله شحنة  النواةجسيم دون ذري موجود فز

A  - النواة   B  -  ونات وتونات – C الالكتر  النيوترونات  -  D  التر

ي  -18
   ....................... ( وله كتلة 0له شحنة )  وليس النواةجسيم دون ذري موجود فز

A  - النواة   B  -  ونات وتونات – C الالكتر  النيوترونات  -  D  التر

   ....................... له كتلة )تقريبا(  وليسجسيم دون ذري موجود خارج النواة وله شحنة سالبة )ـــــــــ(  -19

A  - النواة   B  -  ونات وتونات – C الالكتر  النيوترونات  -  D  التر

سمى  -20
ُ
ي منطقة ت

ونات حول النواة فز    ....................... تدور الإلكتر

A  -  ونية  المحور  -  D   المدار – C  المحور  -  B السحابة الالكتر

   ....................... العدد الذري للعنص هو عدد  -21

A  - النواة   B  -  ونات وتونات – C الالكتر  النيوترونات  -  D  التر

   ....................... ( هو عدد  amuالكتلة الذرية للعنص )  -22

A  -  الذرات   B  - النيوترونات C – وتونات ونات  التر ونات -  D والنتر  الالكتر

ي الجدول الدوري هي  -23
   ....................... عدد العناص المعروفة فز

A  - 118  عنص  B  - 811  عنص C – 181  عنص  D  - 188 عنص 

   ....................... هي  النواةشحنة  -24

A  - )+( موجبة  B  -  )سالبة )ـــــــ  C – ( ( أو )0متعادلة±) D  -  ة غت  ثابتة  متغت 



   ....................... غالباً هي  الذرةشحنة  -25

A  - )+( موجبة  B  -  )سالبة )ــــــــ C – ( ( أو )0متعادلة±) D  -   ة غت  محددة متغت 

وتونات  متعادلةتكون غالباً  الذرةشحنة  -26 ونات.   ....................... لأن عدد التر  عدد الالكتر

A  -   متساو   B  -  مختلف  C –  أكتر   D  -  أقل 

   .......................  عدد تختلف العناص عن بعضها البعض بـ -27

A  - ونات وتونات -  B  الالكتر  الشحنات  -  D  النيوترونات – C التر

28-  
ُ
 العُنصِ لكُلِّ عُنص  اسمُه الخاصُّ وت

َ
ـة دُ هُويَّ    .......................  عَنْ طريقحدِّ

A  -  العدد الذري  B  -  ونات  الكتلة الذرية  -  D  النيوترونات – C الالكتر

ز  -29    .......................  ( أو أكتر عل الأقل)جسيمات تتكون من ارتباط ذرتي 

A  - الجزيئات   B  - وتونات  العناص  -  D   الخليط  – C التر

ية يتكون من  -30 ز ز  أو  حرف كبت  حروف إنكلت  (و  الحرف الأول دائماً كبت  ) حرفي  ي دائماً صغت 
 . الثائز

A -  ي
 الصيغة الكيميائية -  D  الاسم العلمىي  – C الرقم السفلي  -  B  الرمز الكيميائ 

عتر عن  -31
ُ
ي  العناص ن

 الجدول الدوري بـ ................  )أو الذرات( الموجودة فز

A -  ي
 الصيغة الكيميائية -  D  الاسم العلمىي  – C الرقم السفلي  -  B  الرمز الكيميائ 

  رموز العناص وأحياناً نستخدم أرقام للدلالة عل عدد ذرات العنص. يتكون من  -32

A -  ي
 الصيغة الكيميائية -  D  الاسم العلمىي  – C الرقم السفلي  -  B  الرمز الكيميائ 

عتر عن المركبات والجزيئات باستخدام: ...................  -33
ُ
 ن

A -  ي
 الصيغة الكيميائية -  D  الاسم العلمىي  – C الرقم السفلي  -  B  الرمز الكيميائ 

ي الصيغة الكيميائية:  -34
 ................... نسمىي الأرقام )إن وُجدتْ( فز

A -  العدد الذري  B  -  ي  الرقم السفلي  -  D  الكتلة الذرية  – C الرقم الجانبر

تيب وتصنيف العناص بجدول هو العالم: ...................  -35  العالم الذي قام بتر

A  -  ي  أرسطو -  D  ن جون دالتو  – C  نيلز بور  -  B ماندليفديميتر

 ...................   بالجدول الدوري بالاعتماد علرتب ماندليف العناص  -36

A -  الوزن والخواص  B  - الاسم  C – حالة العناص  D  -  تفاعلها قوة 

سمى -37
ُ
 ...................  يتألف الجدول الدوري من أعمدة ت

A -  المجموعات  B  -  الدورات  C –  الرموز   D  -  المفتاح 



سمى ................... يتألف الجدول الدوري من صفوف  -38
ُ
 أفقية ت

A -  المجموعات  B  -  الدورات  C –  الرموز   D  -  المفتاح 

ي الجدول الدوري ...................  المجموعاتعدد  -39
 فز

A - 18    B  - 7   C – 118   D  - 81 

ي الجدول الدوري ...................  الدوراتعدد  -40
 فز

A - 18    B  - 7   C – 118   D  - 81 

فْسِ  -41
َ
ي ن
مْتَلِكُ العَناصُِ فز

َ
 ......................  ت

ً
ـة  . خَصائِصَ كيميائِيَّ

A - المجموعة   B  - دورة ال  C – الجدول   D  - الصفوف 

ي  -42
مْتَلِكُ العَناصُِ فز

َ
فْسِ ت

َ
 ......................  ن

ً
ـة  . خَصائِصَ كيميائِيَّ

A - المجموعة   B  -  الدورة  C – الجدول   D  - الصفوف 

ي الجدول الدوري. ، ... 4،  3، 2، 1بالتدريــــج ) يزداد العدد الذري -43
 ( كلما اتجهنا من ...................... فز

A - ز  ليسار ا ز إلى البسار  -  D  الأسفل للأعل – C  أي اتجاه  -  B  إلى اليمي   اليمي 

 (اجابة)أكتر من يحتوي كل مربــع من الجدول الدوري عل مفتاح يضم ...................  -44

A - الرمز   B  - الاسم  C –  العدد الذري  D  -  لون العنص 

 الجدول الدوري ......................  يسار ووسطعناص توجد عل  -45

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 

ز عناص توجد عل  -46  الجدول الدوري ......................  يمي 

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 

ي  -47
 الدوري ......................  الجدول بشكل متعرجوسط الجانب الأيمن عناص توجد فز

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  الفلزات اشباه  D  -  المخاليط 

 يمكن رؤية الذرات باستخدام ............................  -48

A  -  ي
وئز ي  -  C  العدسة  -  B  المجهر الالكتر

 لمجهر المركب ا -  D  المجهر الضوئ 

ي نستخدمها لرؤية الذرات هي  -49 ز من المجاهر البر  (اجابة)أكتر من يوجد نوعي 

A  -  ي
وئز ي  -  C  العدسة  -  B  المجهر الالكتر

ي الماسح  -  D  المجهر الضوئ 
 المجهر النفقر

 ......................  فيه إبرة تتحرك للأعل والاسفل، تظهر الذرات كالكرات مجهر  -50

A  -  ي
وئز ي  -  C  العدسة  -  B  المجهر الالكتر

ي الماسح  -  D  المجهر الضوئ 
 المجهر النفقر



 والسحب.  ،وقابلة للطرق ،والكهرباء  ،عناص لامعة )لها بريق( وتنقل الحرارة  -51

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
 ولا الكهرباء وغت  قابلة للطرق أو السحب.  ،عناص باهتة )ليس لها بريق( ولا تنقل الحرارة -52

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
 عناص تحمل بعض صفات الفلزات وبعض صفات اللافلزات   -53

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
ي الحالة  -54

ي درجة حرارة الغرفة الصلبةعناص فز
 الزئبق سائل(  ما عدا كلها ) فز

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
ي الحالة الصلبة كلها عناص من نفس النوع   -55

ي درجة حرارة الغرفة.  فقط فز
 فز

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
ي الحالات عناص  -56

  ة. سائلوال  ةصلبوالالحالة الغازية  الثلاثتوجد فز

A - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
ي الحالة  -57

ي الجدول الدوري تكون فز
 فهي حتما ستكون من ......................   الغازيةيوجد عناص فز

A - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
سمى  -58

ُ
 ......................   عناص الحياةعناص توجد بجسم الانسان والكائنات الحية وت

A - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
ي الحالة  -59

ي الجدول الدوري فز
 (اجابة)أكتر من هما:  السائلةيوجد عنصان فز

A -  الهيليوم   B  -  الزئبق  C  -  الصوديوم  D  - وم  التر

 قابلية ...................... هما ل نحتفظ بالصوديوم والبوتاسيوم بالزيت لأن -60

A - تفاعل عالية   B  -  عدم تفاعل C  - تفاعل منخفضة  D  - تفاعل بطيئة 

 التفاعل ......................  الفلزات شديدةمن  -61

A - الصوديوم   B  - الذهب  C  - الفضة   D  -  الكلورين 

 التفاعل ......................  الفلزات ضعيفةمن  -62

A - الصوديوم   B  - الذهب  C  -  البوتاسيوم  D  -  الكلورين 

ي نسمىي هذا التفاعل نسمىي تفاعل الفلز مع اللافلز  -63  بتفاعل ...................... ات بشكل تدريجر

A - التآكل    B  -  عدم تفاعل C  -  تفاعل التعادل  D  - ي تفاعل ال
يائ  ز  الفت 

 



، هو تفاعل الحديد  الحَديدُ  صدأ  -64 زِ كْسجي 
ُ
 .........................  هو تفاعلهذا التفاعل مَعَ الأ

A - التآكل    B  -  غت  نشط  C  -  تفاعل التعادل  D  -  ي
يائ  ز  التفاعل الفت 

 ....................... .  دون أن تنكس  رقيقة صفائحَ إلى  ةتسويوال  والتصفح عل الانثناء الفلزِّ  قدرة -65

A - الطرق   B  - السحب  C  - التفاعلية   D  - المرونة 

 سحبِ الفلزِّ إلى  -66
ُ
ـة  ....................... .  رفيعة   وخيوط أسلاك  إمكانيَّ

A - الطرق   B  - السحب  C  - التفاعلية   D  - المرونة 

دْرَةُ الفِلِزِّ عل  -67
ُ
 .......................  الخَدْشِ والقَطْعِ  مُقاوَمَـةِ ق

A - التآكل    B  - الصلابة  C  - التفاعلية   D  - المرونة 

رَةِ عليهِ  -68
ِّ
ةِ المُؤَث لِ القُوَّ حَمُّ

َ
دْرَةُ الفِلِزِّ عل ت

ُ
ِ شَكْلِهِ.  دونَ ق غْيت 

َ
 ....................... ت

A - التآكل    B  - الصلابة  C  - القوة   D  - المرونة 

ي الطب لأنها  -69
 ....................... . نستخدم الفضة والتيتانيوم فز

A - تتفاعل بشدة  B  - هشة  C  -  لا تتفاعل   D  - لامعة 

ي الطهو والأسلاك الكهربائية  -70
ي المرايا وأوائز

 ....................... . فلز يٌستخدم فز

A - الزئبق   B  - لصوديوما C  -  الألمنيوم   D  - الذهب 

ي صنع  -71
ستخدم فز

ً
ز والزئبق والرصاص والليثيوم ت  ....................... . الكادميوم والنيكل والخارصي 

A -  البطاريات   B  - الصفائح  C  -  الأسلاك   D  -  الجسور والبناء 

 ....................... . أي العناص احتمالية أن يوصل الحرارة والكهرباء  -72

A - الألمنيوم   B  - الكربون  C  -  الهيليوم   D  -  ز  الأكسجي 

 ....................... . )ليس له بريق أو لمعان(  باهتأي العناص احتمالية أن يكون  -73

A - الألمنيوم   B  - الكربون  C  -  الزئبق   D  -  الصوديوم 

ي الجدول الدوري:  الهالوجينات أكتر اللافلزات نشاطاً مجموعة  -74
ها تفاعلًا رقمها فز  ....................... . وأكتر

A - 18    B  - 17  C  - 16   D  - 15 

ي الجدول الدوري:  النبيلةمجموعة الغازات  -75
 ................. . أو الخاملة من اللافلزات غت  المتفاعلة رقمها فز

A - 18    B  - 17  C  - 16   D  - 15 



وصل الكهرباءِ  الفلزاتاشباه  -76
َ
ي درجة ال، )كالفلزات( مُرتفعة  عندَ درجاتِ حرارة   ت

حرارة   ولا تنقلها فز
 )كاللافلزات( فنسمىي اشباه الفلزات بـ : .......................   مُنخفضة  ال

A - أشباه المعادن  B  - أشباه اللافلز C  -  أشباه الغازات  D  -  أشباه الموصلات 

 ....................... . لأشباه الفلزات اسم آخر هو  -77

A - أشباه المعادن  B  - أشباه اللافلز C  -  أشباه الغازات  D  -  أشباه الموصلات 

ي الألواح الطاقة الشمسية.  -78
 شبه فلز يُستخدم فز

A - الزئبق   B  -  الجرمانيوم C  -  ز  الليثيوم  -  D   التنغسير

ي الجدول الدوري عند الانتقال من:  تزداد الفلزية -79
 ( اجابة)أكتر من فز

A - الأعلإلى  الأسفل  B  -  ز اليسار ز  -  C لليمي   من أعل إلى الأسفل -  D  اليسار إلى  اليمي 

ي اللأنه غت  نشط / لا يتفاعل النيون والأرغون غاز نستخدم  -80
 من ............   وهما  ةمصابيح الكهربائيفز

A - الغازات الخاملة/النبيلة B  - الفلزات  C  - ت شباه الفلزاا  D  -  أشباه موصلات 

ي صناعة ............   -81
 نستخدم البورون )شبه فلز( فز

A - المركبات الفضائية  B  - الأسلاك  C  -  التعقيم   D  -   المصابيح 

ي يوم عاصف بك امسمن الخطر الإ -82
( فز ي

 لأن القضيب الفلزي ............ قضيب فلزي )معدئز

A -  ق ينقل   لأنه لامع -  D  يتفاعل بالمطر -  C  عازل  -  B  شحنة التر

 يمكن صنع العملات النقدية من عنص النحاس حيث يمكن طرقه لأنه من ............  -83

A - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  أشباه الفلزات  D  -   الجزيئات 

  ... ..........  : الفلزات يُسمى لقياس صلابةمقياس يُستخدم  -84

A - مقياس القوة  B  -  مقياس موس  
C  -  مقياس الضغط  D  - مقياس المرونة 
 هو:  أقوى فلز صلابة عل مقياس موس )الشكل المجاور( -85

A - الزئبق   B  - الكوبالت  
C  -  ز  الكروم  -  D   التنغسير
ي الشكل  -86

 المجاور ومما يتكون؟ما نوع النموذج فز

A - ذرة تتكون من عنصين  B  -  ز  خليط مكون من ذرتي 
C  -  محلول مكون من عنصين D  -  ز  جزيء مكون من ذرتي 



ي  -87
 ( اجابة)أكتر من  : هي  الكونأكتر العناص شيوعاً فز

A  -  ز    الهيليوم  -  B   الأكسجي 

C  -  ز  الكربون -  D  الهيدروجي 

ي  -88
 (اجابة)أكتر من  : هي  الغلاف الجويأكتر العناص شيوعاً فز

A  -  ز    الهيليوم  -  B   الأكسجي 

C  -  ز وجي   الكربون -  D   النتر

ي  -89
ة الأرضيةأكتر العناص شيوعاً فز  (اجابة)أكتر من  : هي   القس 

A  -  ز    السيليكون -  B   الأكسجي 

C  -  ز  الكربون -  D  الهيدروجي 
ي  -90

 ( اجابة)أكتر من  : هي  المحيطأكتر العناص شيوعاً فز

A  -  ز    الهيليوم  -  B   الأكسجي 

C  -  ز  الكربون -  D  الهيدروجي 
ي  -91

 (اجابة)أكتر من  : هي  الحيواناتأكتر العناص شيوعاً فز

A  -  ز    الكربون -  B   الأكسجي 

C  -  ز  السيلكون  -  D  الهيدروجي 
ي  -92

 ( اجابة)أكتر من  : هي  النباتاتأكتر العناص شيوعاً فز

A  -  ز    الكربون -  B   الأكسجي 

C  -  ز  الكالسيوم  -  D  الهيدروجي 
ي الحيواناتعنص  -93

ي  يوجد فز
 هو:  النباتاتولا يوجد فز

A  -  ز    الهيليوم  -  B   الأكسجي 

C  -  ز  الكالسيوم  -  D  الهيدروجي 
ي الشكل المجاور جزيء الماء،  -94

 .......................  يُشت  السهم إلىفز

A  -  ذرة    B  -  بروتون   
C  -  ون  نواة  -  D   الكتر

 ما الاختبار الذي يمكن اختباره لمعرفة إذا كان العنص فلز أو لا؟  -95

A -  )به بمطرقة )الطرق ى هل يتفاعل -  B  صز  نضيف حمض الهيدروكلوريك لتز
C  -  خدشه بقطعة من الزجاج  D  -  ي الماء لمعرفة هل يغرقوضعه

 فز



ي أعمدة الجدول التالىي ............   -96
ي يجب وضعها كعناوين فز  ما المصطلحات البر

A - العناص، الفلزات، واللافلزات   
  B  - اللافلزات، وأشباه الفلزات، الفلزات 
  C  - الغازات، والسوائل، والمواد الصلبة 

D  -   اشباه الموصلات، والمواد الصلبة والسوائل 
ي السؤال الث ✓

 : ائز

ي الشكل المجاور نموذج لذرة، المطلوب:  
 فز

ي الشكل المجاور 
شت  إليه الأرقام فز

ُ
  اكتب ما ت

1- ..... .......................... 

2-  ............................... 

3-  ............................... 

4-  ............................... 

 
ي ا
ي الجدول الدوري. فز

  لشكل المجاور مفتاح أحد العناص فز
شت  إليه الأرقام 

ُ
 اكتب ما ت

1-  ............................... 

2-  ............................... 

3-  ............................... 

 
 

ي ا
  لشكل المجاور الجدول الدوري. فز

شت  إليه الأرقام 
ُ
 اكتب ما ت

1-  ............................... 

2-  ............................... 

3-  ............................... 

4-  ............................... 

5-  ............................... 

 

 

 الأسئلة انتهت 

ي 
 بالتوفيق والنجاحمع تمنيائر

أ.  

   
ز   الصوديوم  السيليكون الهيدروجي 
ز   النحاس  البورون الأكسجي 
يت  الزئبق الزرنيخ الكتر



: ل: السؤال الأو  ✓  الاجابة الصحيحة مما يلي
    اختر

ا من الفراغ  لهكل ما  -1 ز  .......................  كتلة ويشغل حت 

A  -  الضوء   B  -  المادة  C  -  الصوت   D  - الكهرباء 

ز  -2 صنف المادة إلى نوعي 
ُ
 )أكتر من اجابة(  .......................  ت

A  - مادة كيميائية نقية B  -  الضوء  C – لمخاليط ا  D  - القوة 

 ....................... مادة لأنها  ليستوالكهرباء والصوت والقوة  الضوء  -3

A  -  لها كتلة   B  - لها حجم  C –  تتألف من ذرات  D  - ليس لها كتلة ولا حجم 

ء أبسط بالتفاعلات الكيميائيةلا مادة نقية  -4 ي
ها إلى ش   .......................  يمكن تكست 

A  -  المركبات   B  - ليست مادة C –  مخاليط   D  -  عناص 

 ....................... من الذرات  نوع واحد مادة تتكون من  -5

A  -  المركبات   B  - ليست مادة C –  مخاليط   D  -  عناص 

ي الجدول الدوري  -6
 ....................... مواد موجودة فز

A  -  المركبات   B  - الجزيئات  C –  المخاليط  D  -  العناص 

اب.  ،والنار  ،والهواء  ،أن المادة تتألف من أربعة عناص هي الماء  ....................... اعتقد عالم  -7  والتر

A  -  ي  أرسطو -  D  ن دالتو جون  – C  نيلز بور  -  B ماندليفديميتر

 ( اجابة)أكتر من  .................... من خواص العناص  -8

A  -  حالة العنص  B  -  لون العنص C –  التفاعلية   D  - نوع العنص 

 ....................... )الصلب والسائل والغاز( هي من أحد خواص العنص وهي  -9

A  -  حالة العنص  B  -  لون العنص C –  التفاعلية   D  - نوع العنص 

 ....................... )الفلز واللافلز واشباه الفلز( هي من أحد خواص العنص وهي  -10

A  -  حالة العنص  B  -  لون العنص C –  التفاعلية   D  - نوع العنص 

ي )بعضها نشيط والآخر قليل التفاعل( من خواص العنص  -11
: تختلف العناص بنشاطها الكيميائ   وهي

A  -  حالة العنص  B  -  لون العنص C –  التفاعلية   D  - نوع العنص 



ز والسيلكون تعتتر المعادن كالذهب والنحاس والحديد  -12  .......................  منوالأكسجي 

A  -  المركبات   B  -  ليست مواد C –  مخاليط   D  -  عناص 

شكل  -13
ُ
 ....................... عندما ترتبط العناص مع بعضها البعض )كيميائياً( فإنها ت

A  -  المركبات   B  - المحاليل  C –  المخاليط  D  -  العناص 

ي العنص وتحمل خواص العنص  -14
 ....................... أصغر جزء فز

A  -  المركبات   B  - الجزيئات  C –  المخاليط  D  - الذرة 

ز هما  -15 ز رئيسي   (اجابة)أكتر من   ....................... تتألف الذرة من جزئي 

A  - النواة   B  - الجزيئات  C – المادة   D  - ونات  الالكتر

ز هما  -16 ز اثني  ي نواة الذرة جسيمان دون ذريي 
 ( اجابة)أكتر من  ....................... يوجد فز

A  - النواة   B  -  ونات وتونات – C الالكتر  النيوترونات  -  D  التر

ي  -17
   ....................... وله كتلة   موجبة )+(وله شحنة  النواةجسيم دون ذري موجود فز

A  - النواة   B  -  ونات وتونات – C الالكتر  النيوترونات  -  D  التر

ي  -18
   ....................... ( وله كتلة 0له شحنة )  وليس النواةجسيم دون ذري موجود فز

A  - النواة   B  -  ونات وتونات – C الالكتر  النيوترونات  -  D  التر

   ....................... له كتلة )تقريبا(  وليسجسيم دون ذري موجود خارج النواة وله شحنة سالبة )ـــــــــ(  -19

A  - النواة   B  -  ونات وتونات – C الالكتر  النيوترونات  -  D  التر

سمى  -20
ُ
ي منطقة ت

ونات حول النواة فز    ....................... تدور الإلكتر

A  -  ونية  المحور  -  D   المدار – C  المحور  -  B السحابة الالكتر

   ....................... العدد الذري للعنص هو عدد  -21

A  - النواة   B  -  ونات وتونات – C الالكتر  النيوترونات  -  D  التر

   ....................... ( هو عدد  amuالكتلة الذرية للعنص )  -22

A  -  الذرات   B  - النيوترونات C –  ونات وتونات والنتر ونات -  D التر  الالكتر

ي الجدول الدوري هي  -23
   ....................... عدد العناص المعروفة فز

A  - 118  عنص  B  - 811  عنص C – 181  عنص  D  - 188 عنص 

   ....................... هي  النواةشحنة  -24

A  - )+( موجبة  B  -  )سالبة )ـــــــ  C – ( ( أو )0متعادلة±) D  -  ة غت  ثابتة  متغت 



   ....................... غالباً هي  الذرةشحنة  -25

A  -  موجبة)+(  B  -  )سالبة )ــــــــ C – ( ( أو )0متعادلة±) D  -   ة غت  محددةمتغت 

وتونات  متعادلةتكون غالباً  الذرةشحنة  -26 ونات.   ....................... لأن عدد التر  عدد الالكتر

A  -   متساو   B  -  مختلف  C –  أكتر   D  -  أقل 

   .......................  عدد تختلف العناص عن بعضها البعض بـ -27

A  - ونات وتونات -  B  الالكتر  الشحنات  -  D  النيوترونات – C التر

28-  
ُ
 العُنصِ لكُلِّ عُنص  اسمُه الخاصُّ وت

َ
ـة دُ هُويَّ    .......................  عَنْ طريقحدِّ

A  -  العدد الذري  B  -  ونات  الكتلة الذرية  -  D  النيوترونات – C الالكتر

ز )عل الأقل( أو أكتر  -29    ....................... جسيمات تتكون من ارتباط ذرتي 

A  - الجزيئات   B  - وتونات  العناص  -  D   الخليط  – C التر

ية يتكون من  -30 ز ز  أو  حرف كبت  حروف إنكلت  (و  الحرف الأول دائماً كبت  ) حرفي  ي دائماً صغت 
 . الثائز

A -  ي
 الصيغة الكيميائية -  D  الاسم العلمىي  – C السفلي الرقم  -  B  الرمز الكيميائ 

عتر عن  -31
ُ
ي الجدول الدوري بـ ................   العناص ن

 )أو الذرات( الموجودة فز

A -  ي
 الصيغة الكيميائية -  D  الاسم العلمىي  – C الرقم السفلي  -  B  الرمز الكيميائ 

  للدلالة عل عدد ذرات العنص. رموز العناص وأحياناً نستخدم أرقام يتكون من  -32

A -  ي
 الصيغة الكيميائية -  D  الاسم العلمىي  – C الرقم السفلي  -  B  الرمز الكيميائ 

عتر عن المركبات والجزيئات باستخدام: ...................  -33
ُ
 ن

A -  ي
 الصيغة الكيميائية -  D  الاسم العلمىي  – C الرقم السفلي  -  B  الرمز الكيميائ 

ي الصيغة الكيميائية: ................... نسمىي  -34
 الأرقام )إن وُجدتْ( فز

A -  العدد الذري  B  -  ي  الرقم السفلي  -  D  الكتلة الذرية  – C الرقم الجانبر

تيب وتصنيف العناص بجدول هو العالم: ...................  -35  العالم الذي قام بتر

A  -  ي  أرسطو -  D  ن دالتو جون  – C  نيلز بور  -  B ماندليفديميتر

 رتب ماندليف العناص بالجدول الدوري بالاعتماد عل ...................  -36

A -  الوزن والخواص  B  - الاسم  C – حالة العناص  D  -  تفاعلها قوة 

سمى ...................  -37
ُ
 يتألف الجدول الدوري من أعمدة ت

A -  المجموعات  B  -  الدورات  C –  الرموز   D  -  المفتاح 



سمى ...................  -38
ُ
 يتألف الجدول الدوري من صفوف أفقية ت

A -  المجموعات  B  -  الدورات  C –  الرموز   D  -  المفتاح 

ي الجدول الدوري ...................  المجموعاتعدد  -39
  فز

A - 18    B  - 7   C – 118   D  - 81 

ي الجدول الدوري ...................  الدوراتعدد  -40
 فز

A - 18    B  - 7   C – 118   D  - 81 

فْسِ  -41
َ
ي ن
مْتَلِكُ العَناصُِ فز

َ
 ......................  ت

ً
ـة  . خَصائِصَ كيميائِيَّ

A - المجموعة   B  -  الدورة  C – الجدول   D  - الصفوف 

فْسِ  -42
َ
ي ن
مْتَلِكُ العَناصُِ فز

َ
 ......................  ت

ً
ـة  . خَصائِصَ كيميائِيَّ

A - المجموعة   B  -  الدورة  C – الجدول   D  - الصفوف 

ي الجدول الدوري. 4،  3، 2، 1بالتدريــــج ) يزداد العدد الذري -43
 ، ...( كلما اتجهنا من ...................... فز

A - ز  ليسار ا ز إلى البسار  -  D  الأسفل للأعل – C  أي اتجاه  -  B  إلى اليمي   اليمي 

 (اجابة)أكتر من يحتوي كل مربــع من الجدول الدوري عل مفتاح يضم ...................  -44

A - الرمز   B  - الاسم  C –  العدد الذري  D  -  لون العنص 

 الجدول الدوري ......................  يسار ووسطعناص توجد عل  -45

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 

ز عناص توجد عل  -46  الجدول الدوري ......................  يمي 

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 

ي  -47
 الدوري ......................  الجدول بشكل متعرجوسط الجانب الأيمن عناص توجد فز

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  الفلزات اشباه  D  -  المخاليط 

 يمكن رؤية الذرات باستخدام ............................  -48

A  -  ي
وئز ي  -  C  العدسة  -  B  المجهر الالكتر

 المجهر المركب  -  D  المجهر الضوئ 

ي نستخدمها لرؤية الذرات هي  -49 ز من المجاهر البر  (اجابة)أكتر من يوجد نوعي 

A  -  ي
وئز ي  -  C  العدسة  -  B  المجهر الالكتر

ي الماسح  -  D  المجهر الضوئ 
 المجهر النفقر

 ......................  فيه إبرة تتحرك للأعل والاسفل، تظهر الذرات كالكرات مجهر  -50

A  -  ي
وئز ي  -  C  العدسة  -  B  المجهر الالكتر

ي الماسح  -  D  المجهر الضوئ 
 المجهر النفقر



 والسحب.  ،وقابلة للطرق ،والكهرباء  ،عناص لامعة )لها بريق( وتنقل الحرارة  -51

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
 ولا الكهرباء وغت  قابلة للطرق أو السحب.  ،عناص باهتة )ليس لها بريق( ولا تنقل الحرارة -52

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
 عناص تحمل بعض صفات الفلزات وبعض صفات اللافلزات   -53

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
ي الحالة  -54

ي درجة حرارة الغرفة )كلها  الصلبةعناص فز
 الزئبق سائل(  ما عدا فز

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
ي درجة حرارة الغرفة.  كلها عناص من نفس النوع   -55

ي الحالة الصلبة فقط فز
 فز

A  - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
ي الحالات  -56

 الحالة الغازية والصلبة والسائلة.  الثلاثعناص توجد فز

A - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
ي الحالة  -57

ي الجدول الدوري تكون فز
 فهي حتما ستكون من ......................   الغازيةيوجد عناص فز

A - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
سمى  -58

ُ
 ......................   عناص الحياةعناص توجد بجسم الانسان والكائنات الحية وت

A - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  اشباه الفلزات  D  -  المخاليط 
ي الحالة  -59

ي الجدول الدوري فز
 (اجابة)أكتر من هما:  السائلةيوجد عنصان فز

A -  الهيليوم   B  -  الزئبق  C  -  الصوديوم  D  - وم  التر

 قابلية ...................... هما ل نحتفظ بالصوديوم والبوتاسيوم بالزيت لأن -60

A - تفاعل عالية   B  -  عدم تفاعل C  - تفاعل منخفضة  D  - تفاعل بطيئة 

 التفاعل ......................  الفلزات شديدةمن  -61

A - الصوديوم   B  - الذهب  C  - الفضة   D  -  الكلورين 

 التفاعل ......................  الفلزات ضعيفةمن  -62

A - الصوديوم   B  - الذهب  C  -  البوتاسيوم  D  -  الكلورين 

ي نسمىي هذا التفاعل بتفاعل ......................  -63  نسمىي تفاعل الفلز مع اللافلزات بشكل تدريجر

A - التآكل    B  -  عدم تفاعل C  -  تفاعل التعادل  D  -  ي
يائ  ز  التفاعل الفت 

 



، هو تفاعل الحديد  الحَديدُ  صدأ  -64 زِ كْسجي 
ُ
 ......................... تفاعل  هو هذا التفاعل مَعَ الأ

A - التآكل    B  -  غت  نشط  C  -  تفاعل التعادل  D  -  ي
يائ  ز  التفاعل الفت 

 ....................... . دون أن تنكس  رقيقة صفائحَ إلى  ةتسويوال  عل الانثناء والتصفحالفلزِّ  قدرة -65

A - الطرق   B  - السحب  C  - التفاعلية   D  - المرونة 

 سحبِ الفلزِّ إلى  -66
ُ
ـة  ....................... .  رفيعة   وخيوط أسلاك  إمكانيَّ

A - الطرق   B  - السحب  C  - التفاعلية   D  - المرونة 

دْرَةُ الفِلِزِّ عل  -67
ُ
 .......................  الخَدْشِ والقَطْعِ  مُقاوَمَـةِ ق

A - التآكل    B  - الصلابة  C  - التفاعلية   D  - المرونة 

رَةِ عليهِ  -68
ِّ
ةِ المُؤَث لِ القُوَّ حَمُّ

َ
دْرَةُ الفِلِزِّ عل ت

ُ
ِ شَكْلِهِ.  دونَ ق غْيت 

َ
 ....................... ت

A - التآكل    B  - الصلابة  C  - القوة   D  - المرونة 

ي الطب لأنها  -69
 ....................... . نستخدم الفضة والتيتانيوم فز

A - تتفاعل بشدة  B  - هشة  C  -  لا تتفاعل   D  - لامعة 

ي  -70
ي الطهو والأسلاك الكهربائيةفلز يٌستخدم فز

 ....................... .  المرايا وأوائز

A - الزئبق   B  - لصوديوما C  -  الألمنيوم   D  - الذهب 

ي صنع  -71
ستخدم فز

ً
ز والزئبق والرصاص والليثيوم ت  ....................... . الكادميوم والنيكل والخارصي 

A -  البطاريات   B  - الصفائح  C  -  الأسلاك   D  -  الجسور والبناء 

 ....................... . أي العناص احتمالية أن يوصل الحرارة والكهرباء  -72

A - الألمنيوم   B  - الكربون  C  -  الهيليوم   D  -  ز  الأكسجي 

 ....................... . )ليس له بريق أو لمعان(  باهتأي العناص احتمالية أن يكون  -73

A - الألمنيوم   B  - الكربون  C  -  الزئبق   D  -  الصوديوم 

ي الجدول الدوري:  الهالوجينات أكتر اللافلزات نشاطاً مجموعة  -74
ها تفاعلًا رقمها فز  ....................... . وأكتر

A - 18    B  - 17  C  - 16   D  - 15 

ي الجدول الدوري:  النبيلةمجموعة الغازات  -75
 ................. . أو الخاملة من اللافلزات غت  المتفاعلة رقمها فز

A - 18    B  - 17  C  - 16   D  - 15 



وصل الكهرباءِ  الفلزاتاشباه  -76
َ
ي درجة ال، )كالفلزات( مُرتفعة  عندَ درجاتِ حرارة   ت

حرارة   ولا تنقلها فز
 )كاللافلزات( فنسمىي اشباه الفلزات بـ : .......................   مُنخفضة  ال

A - أشباه المعادن  B  - أشباه اللافلز C  -  أشباه الغازات  D  -  أشباه الموصلات 

 ....................... . لأشباه الفلزات اسم آخر هو  -77

A - أشباه المعادن  B  - أشباه اللافلز C  -  أشباه الغازات  D  -  أشباه الموصلات 

ي الألواح الطاقة الشمسية.  -78
 شبه فلز يُستخدم فز

A - الزئبق   B  -  الجرمانيوم C  -  ز  الليثيوم  -  D   التنغسير

ي الجدول الدوري عند الانتقال من:  تزداد الفلزية -79
 ( اجابة)أكتر من فز

A - الأسفل إلى الأعل  B  -  ز ز إلى اليسار  -  C اليسار لليمي   من أعل إلى الأسفل -  D  اليمي 

ي المصابيح الكهربائي -80
 من ............   وهما  ةنستخدم غاز النيون والأرغون لأنه غت  نشط / لا يتفاعل فز

A - الغازات الخاملة/النبيلة B  - الفلزات  C  - ت شباه الفلزاا  D  -  أشباه موصلات 

ي صناعة ............   -81
 نستخدم البورون )شبه فلز( فز

A - المركبات الفضائية  B  - الأسلاك  C  -  التعقيم   D  -   المصابيح 

ي يوم عاصف  -82
( فز ي

 لأن القضيب الفلزي ............ من الخطر الإمساك بقضيب فلزي )معدئز

A -  ق  لأنه لامع  -  D  يتفاعل بالمطر -  C  عازل  -  B  ينقل شحنة التر

 يمكن صنع العملات النقدية من عنص النحاس حيث يمكن طرقه لأنه من ............  -83

A - الفلزات   B  -  اللافلزات  C  -  أشباه الفلزات  D  -   الجزيئات 

  ... ..........  : الفلزات يُسمى لقياس صلابةمقياس يُستخدم  -84

A - مقياس القوة  B  -  مقياس موس  
C  -  مقياس الضغط  D  - مقياس المرونة 
 هو:  أقوى فلز صلابة عل مقياس موس )الشكل المجاور( -85

A - الزئبق   B  - الكوبالت  
C  -  ز  الكروم  -  D   التنغسير
ي الشكل  -86

 المجاور ومما يتكون؟ما نوع النموذج فز

A - ذرة تتكون من عنصين  B  -  ز  خليط مكون من ذرتي 
C  -  محلول مكون من عنصين D  -  ز  جزيء مكون من ذرتي 



ي  -87
 ( اجابة)أكتر من  : هي  الكونأكتر العناص شيوعاً فز

A  -  ز    الهيليوم  -  B   الأكسجي 

C  -  ز  الكربون -  D  الهيدروجي 

ي  -88
 (اجابة)أكتر من  : هي  الغلاف الجويأكتر العناص شيوعاً فز

A  -  ز    الهيليوم  -  B   الأكسجي 

C  -  ز وجي   الكربون -  D   النتر

ي  -89
ة الأرضيةأكتر العناص شيوعاً فز  (اجابة)أكتر من  : هي   القس 

A  -  ز    السيليكون -  B   الأكسجي 

C  -  ز  الكربون -  D  الهيدروجي 
ي  -90

 ( اجابة)أكتر من  : هي  المحيطأكتر العناص شيوعاً فز

A  -  ز    الهيليوم  -  B   الأكسجي 

C  -  ز  الكربون -  D  الهيدروجي 
ي  -91

 (اجابة)أكتر من  : هي  الحيواناتأكتر العناص شيوعاً فز

A  -  ز    الكربون -  B   الأكسجي 

C  -  ز  السيلكون  -  D  الهيدروجي 
ي  -92

 ( اجابة)أكتر من  : هي  النباتاتأكتر العناص شيوعاً فز

A  -  ز    الكربون -  B   الأكسجي 

C  -  ز  الكالسيوم  -  D  الهيدروجي 
ي الحيواناتعنص  -93

ي  ولا  يوجد فز
 هو:  النباتاتيوجد فز

A  -  ز    الهيليوم  -  B   الأكسجي 

C  -  ز  الكالسيوم  -  D  الهيدروجي 
ي الشكل المجاور جزيء الماء،  -94

 .......................  يُشت  السهم إلىفز

A  -  ذرة    B  -  بروتون   
C  -  ون  نواة  -  D   الكتر

 ما الاختبار الذي يمكن اختباره لمعرفة إذا كان العنص فلز أو لا؟  -95

A -  )به بمطرقة )الطرق ى هل يتفاعل -  B  صز  نضيف حمض الهيدروكلوريك لتز
C  -  خدشه بقطعة من الزجاج  D  -  ي الماء لمعرفة هل يغرقوضعه

 فز



ي أعمدة الجدول التالىي ............   -96
ي يجب وضعها كعناوين فز  ما المصطلحات البر

A - العناص، الفلزات، واللافلزات   
  B  - اللافلزات، وأشباه الفلزات، الفلزات 
  C  - الغازات، والسوائل، والمواد الصلبة 

D  -  اشباه الموصلات، والمواد الصلبة
 والسوائل 
: السؤال الث ✓ ي

 ائز
ي الشكل المجاور نموذج لذرة، المطلوب:  
 فز

ي الشكل المجاور 
شت  إليه الأرقام فز

ُ
  اكتب ما ت

 ةالنوا -1

ون -2  الإلكتر

وتون  -3  التر

 النيوترون  -4
ي ا
ي الجدول الدوري. فز

 لشكل المجاور مفتاح أحد العناص فز
شت  إليه الأرقام 

ُ
 اكتب ما ت

 العدد الذري  -1

ي للعنص -2
 الرمز الكيميائ 

 اسم العنص  -3

ي ا
 لشكل المجاور الجدول الدوري. فز

شت  إليه الأرقام 
ُ
 اكتب ما ت

 المجموعة -1

 الدورة  -2

 الفلزات -3

 اللافلزات -4

 اشباه الفلزات -5
 

  الجدول فيه اهم استخدامات الفلزات هذا 

 الإجاباتانتهت 

ي 
 بالتوفيق والنجاحمع تمنيائر

أ.        

 الفلزات  أشباه فلزات  فلزات لالا
ز   الصوديوم  السيليكون الهيدروجي 
ز   النحاس  البورون الأكسجي 
يت  الزئبق الزرنيخ الكتر


